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Oppgave	1	

	

a)	Se	bildet	over.	Kommando:	Funksjon	

b)	Det	tar	nesten	120	minutt	før	kjernetemperaturen	er	60°𝐶.	Se	punkt	A	

c)	Temperaturen	stiger	i	gjennomsnitt	0,51	grad	per	minutt	den	første	timen.	Se	stigningen	til	linja	
mellom	B	og	C.	Kommando:	Stigning	

	

d)	Den	momentane	vekstfarten	til	T	etter	100	minutt	er	0,36	grader	per	min.	Det	vil	si	at	akkurat	i	
det	tidspunktet	er	økningen	0,36	grad	per	minutt.	Se	stigningen	til	tangenten	til	T	når	x=100.	
Kommando:	Tangent	og	stigning	
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Oppgave	2	

𝐺𝑎𝑚𝑚𝑒𝑙 ⋅ 𝑉*å, = 𝑁𝑦	

𝑥 ⋅ 1,0456 = 620	000	

𝑥 =
620	000
1,0456

= 435	975	

Innbyggertallet	i	byen	var	ca.	435	975	for	8	år	siden	

	

Oppgave	3	

	

a)	Brukte	kommandoen	regresjonsanalyse	og	valgte	potensregresjon.	Ser	fra	g(x)	at	𝑎 = 70,5	og	
𝑏 = 0,765	

b)	Valgte	en	tilfelig	x-	verdi	(x=10)	og	økte	den	med	15%	som	ble	11,5.	Se	A	og	B.	Gjorde	det	samme	
med	x=30	og	x=34,5.	Se	punkt	C	og	D.	

Forholdet	mellom	y	-verdiene	i	punktsettene	blir	det	samme:	>?@,A?
>BC,BC

= BC?D,BB
E>E,ED

= 1,113	

Dette	er	vekstfaktoren	som	sier	at	hvis	vekta	øker	med	15%	så	øker	Stoffskiftet	med	11,3	%	
Alternativ	løsning:	
Dersom	vekten	skal	øke	med	15	%	kan	vi	skrive	om	funksjonsuttrykket	vårt	til	følgende:	

𝑓 𝑥 ⋅ 𝑝 = 70,51 ⋅ 1,15𝑥 C,D@	
Her	tar	vi	høyde	for	en	ukjent	prosentvis	endring	når	𝑥	øker	med	15	%.	Vi	utnytter	potensregelen	
om	at	 𝑎𝑏 H = 𝑎H ⋅ 𝑏H 	og	får:	

𝑓 𝑥 ⋅ 𝑝 = 70,51 ⋅ 𝑥C,D@ ⋅ 1,15C,D@	
Vi	ser	at	dette	uttrykket	består	av	elementer	vi	kjenner	igjen	fra	vår	opprinnelige	modell,	𝑓 𝑥 .	Vi	
kan	dermed	substituere	70,51 ⋅ 𝑥C,D@	med	𝑓(𝑥)	og	vi	får	
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𝑓 𝑥 ⋅ 𝑝 = 𝑓 𝑥 ⋅ 1,15C,D@	
Vi	løser	likningen	med	hensyn	på	𝑝	og	finner	vekstfaktoren	

𝑝 = 1,11	
Det	vil	si	at	hvilestoffskiftet	øker	med	ca.	11	%	når	vekten	øker	med	15	%.	
	

Oppgave	4	

a)	
Sum	 1	 2	 3	 4	 5	 6	
1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	
2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	
3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	
4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	
5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	
6	 7	 8	 9	 10	 11	 12	

	

Kongens	Gate:	Det	er	5	utfall	som	gir	summen	6	av	36	mulige	utfall:	 1,5 , 2,4 , 3,3 , 4,2 , 5,1 		

Prinsens	Gate:	Det	er	5	utfall	som	gir	summen	8	av	36	mulige	utfall:	 2,6 , 3,5 , 4,4 , 5,3 , 6,2 		

Ø.	Slottsgate:	Det	er	4	utfall	som	gir	summen	9	av	36	mulige	utfall:	 3,6 , 4,5 , 5,4 , 6,3 		

𝑷 𝑲È	𝑷È		Ø =
𝟓 + 𝟓 + 𝟒

𝟑𝟔
=
𝟏𝟒
𝟑𝟔

= 𝟎, 𝟑𝟖𝟗	

b)		

Det	er	6	av	36	utfall	som	gir	samme	antall	øyne	på	terningene,	og	sannsynligheten	for	to	like	er	da	
B
@
.	

𝑷 𝒇𝒆𝒏𝒈𝒔𝒆𝒍 =
𝟏
𝟔
⋅
𝟏
𝟔
⋅
𝟏
𝟔
=

𝟏
𝟐𝟏𝟔

= 𝟎, 𝟎𝟎𝟓	
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Oppgave	5	

3STA	 	 	 	 	 	 	 3STB	

	

	

	

	

	

	

Brukte	kommandoen:	Analyse	av	en	variabel	og	fikk	opp	statistikken	i	bildene	over.	

a)	Gjennomsnittskarakteren	i	3STA	er	3,6	

Gjennomsnittskarakteren	i	3STB	er	3,5	

b)	Begge	klassene	har	elever	som	har	fått	både	1	og	6.	Slik	at	i	begge	klassene	er	variasjonsbredden	
6-1=5	

Standardavviket	er	1,2	i	3STA	og	1,43	i	3STB.	

Variasjonsbredden	gir	informasjon	om	forskjellen	på	høyeste	og	laveste	karakter	i	gruppa,	mens	
standardavviket	tar	høyde	for	samtlige	karakterer	i	datamaterialet.	Et	høyt	standardavvik	tyder	på	
at	det	er	mange	som	ligger	langt	fra	gjennomsnittet.	

	

Oppgave	6	

a)		

∠𝐶	er	lik	i	begge	trekantene	pga.	de	er	toppvinkler.	

Siden	𝐴𝐵	𝑜𝑔	𝐷𝐸	er	parallelle,	vil	∠𝐴	og	∠𝐷	være	like	pga.	samsvarende	vinkler	ved	parallelle	linjer.	
Δ𝐴𝐵𝐶	𝑜𝑔	Δ𝐶𝐷𝐸	er	da	formlike.	

b)		

𝑓 =
64
50

= 1,28	

Høyden	fra	C	normalt	til	ED	er	da:	>6	Hh
B,i6

= 37,5	𝑐𝑚		
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Alternativt:	
𝐴𝐵
ℎlmn

=
𝐸𝐷
ℎnop

	

64
48

=
50
𝑥
	

𝑥 = 37,5	

	

Høyden	av	strykebrettet	er	𝟒𝟖	𝒄𝒎 + 𝟑𝟕, 𝟓	𝒄𝒎 = 𝟖𝟓, 𝟓	𝒄𝒎 ≈ 𝟖𝟔	𝒄𝒎	

	

	

Oppgave	7	
a) Nei,	stangen	vil	ikke	passe	dersom	

den	legges	horisontalt.	Det	er	fordi	
1. 𝑙𝑒𝑛𝑔𝑑𝑒wxyz{ > 𝑙𝑒𝑛𝑔𝑑𝑒}w~} 	
63𝑐𝑚 > 50𝑐𝑚.	
	
	
	
Vi	må	også	undersøke	om	stangen	passer	diagonalt:	
2. Ettersom	bunnen	er	et	rektangel	kan	vi	trekke	en	linje	(d)	fra	det	ene	hjørnet	til	det	

motstående	hjørne	og	danne	en	rettvinklet	trekant,	med	sidelengder	lik	lengden	og	
bredden	i	rektangelet.	Da	har	vi:	

𝑎i + 𝑏i = 𝑐i	
50i + 30i = 𝑑i	

𝑑 ≈ 58,3	
	 Konklusjon:	stangen	får	ikke	plass	langs	diagonalen.	

	

	
b) Da	må	vi	undersøke	om	(stangen	vil	få	plass	fra	det	ene	hjørnet	i	toppen	av	esken	til	det	

motstående	hjørnet	(grønn	linje).	
Vi	kan	gjøre	det	tilsvarende	som	i	a,	men	slik	nevnt	ovenfor	tar	vi	nå	utgangspunktet	i	
hjørnene	plassert	i	topp	og	bunn.	Dette	vil	på	samme	vis	utgjøre	en	rettvinklet	trekant,	
ettersom	høyden,	h,	i	esken	står	vinkelrett	på	hjørnet	i	bunnen.	Da	har	vi:	

𝑎i + 𝑏i = 𝑐i	
𝑑i + ℎi = 𝑑ii	

58,3i + 30i = 𝑑ii	
𝑑i ≈ 65,6	

Konklusjon:	stangen	får	plass	langs	diagonalen	som	går	fra	hjørnene	i	bunn	og	topp	
ettersom	𝟔𝟑𝒄𝒎 < 𝟔𝟓, 𝟔𝒄𝒎	

5	dm	

3	dm	

3	dm	
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Oppgave	8	
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b)Lånet	som	vises	ovenfor	er	et	serielån	fordi	avdragene	er	like	hver	termin.	Det	tar	25	år	å	betale	

ned	lånet	hvis	man	betaler	80	000kr	hvert	år	i	avdrag	(i	CCC	CCC
6C	CCC

= 25).	

Etter	25	år	har	Kari	betalt	2	598	000	kr.	Se	celle	D32.	

c)	Lån	2	er	et	annuitetslån	fordi	terminbeløpene	er	like.	Hun	betaler	106	000	kr	i	25	år	og	det	blir		

2	650	000	kr.	I	tillegg	skylder	hun	fortsatt	banken	ca.	2800	kr	så	da	må	hun	i	alt	betale:	

2	652	800	kr.	

d)	

	

Hvis	man	justerer	renta	ned	til	2,16%,	celle	B4,	ser	man	at	totalsummen	blir	ca.	Lik	Lån	1.	Celle	D32	

Prosenten	fant	jeg	ved	å	prøve	å	forbedre	under	2,3%.	

	


